
Symbole der Produkte Vivoil Oleodinamica Vivolo

����� �����

����� Drehung links Drehung rechts ����� Drehung links Drehung rechts 

����� �����

���	� ���	�

����
 �����

����

Drainage
 aussen 

Drainage
 innen �����

Drainage
 aussen 

Drainage
 innen

����
 �����

���	
 ���	�

����� ����� ����� ���	� Primärelement Mehrfachpumpe 

����
 ����
 ����
 ���	
 Zwischenelement Mehrfachpumpe 

����� ����� ����� ���	� Schlusselement Mehrfachpumpe 

������ �������

��������

Die angegebenen Beschreibungen und Abmessungen sind nicht verbindlich. Die Fa. Vivoil Oleodinamica Vivolo s.r.l. behält sich das Recht 
vor, in jedem Augenblick und ohne Voranmeldung die technischen Eigenschaften der Produkte zu ändern.

Mengenteiler Mengenteiler mit ventilen

Mengenteiler mit motor

Drehung links Drehung rechts 

Umkehrpumpe Umkehrmotor 

Einseitig drehende Pumpe Einseitig gerichteter Motor

®

2



®
�����

��������	�
��
����	�����������	��

���������	 


���
�����
����	����������������������������������	��
�� �

 ��	�������������������
��� !"

 ��������������������	�������#����� !$

����%
����
��#�������������&#����� !'

��
	�
��� !(

)������	����������������	�����*��+����,��++��" !-

)������	����������������	�����*��+����,��++��! !�

)������	����������������	�����*��+����,��++��$ $'

)������	����������������	�����*��+����,��++��' $-

XV-0U

'"
./0/1�20 3� 1�
&4 325��6$$����7483��19�44�

XU001

'$
./0/1�07*�:;�:
&4 325��6$$�,�&/1.0���9�44��.80�,�&1)20�.��3�20<5%

XU012

'(
./0/1�07*�:�7:
&4 325��6$$�,�&/1.0���9�44��.80�,�&1)20�.��3�20<5%

XU017

XV-1U

'=
��1/*)825���20 3� 1�./0/1
&4 325��6$>?(���%�,�49�44�

XU101

'-
��1/*)825���20 3� 1�./0/1
&4 325��6$>?(���%�,�49�44�

XU105

3



®
�����

��������	�
��
����	�����������	��

("
20 3� 1�./0/1
&4 325��6'"���%�,�49�44�

XU113

($
./0/1�07*�:;�:
&4 325��6'$�,�&/1.0���9�44��.80�,�&1)20�.��3�20<5%

XU119

((
./0/1�07*�:�7:
&4 325��6'$�,�&/1.0���9�44��.80�,�&1)20�.��3�20<5%

XU140

(=
���025���20 3� 1�./0/1�07*�:;�:
&4 325��6'$�,�&/1.0���9�44��.80�,�&1)20�.��3�20<5%

XU161

(-
./0/1�07*�:2 ��  :
&4 325��6>"?-����7483��19�44�

XU168

XV-2U

>"
��1/*)825���20 3� 1�./0/1
&4 325��6'=?>���%�,�49�44�

XU201

>$
��1/*)825���20 3� 1�./0/1
&4 325��6'=?>���%�,�49�44�

XU207

>(
./0/1�07*�:;�:
&4 325��6>"�,�&/1.0���%�,�49�44�

XU210

>=
./0/1�07*�:�7:
&4 325��6>"�,�&/1.0���%�,�49�44�

XU213

4



®
�����

��������	�
��
����	�����������	��

>-
���025���20 3� 1�./0/1�07*�:;�:
&4 325��6>$�,�&/1.0���9�44��.80�,�&1)20�.��3�20<5%

XU216

="
���025���20 3� 1�./0/1
&4 325��6-"���%�,�49�44�

XU217

=$
./0/1�07*�:2 �� :
&4 325��6-$?>���%�849�44�

XU219

XV-3U

=(
��1/*)825���20 3� 1�./0/1
&4 325��6>"?-���%�,�49�44�

XU301

==
��1/*)825���20 3� 1�./0/1
&4 325��6>"?-���%�,�49�44�

XU302

=-
./0/1�07*�::2 ��;::
&4 325��6!"!?=���%�849�44�

XU331


"
./0/1�07*�::2 ��;::
&4 325��6!"!?=���%�849�44�

XU332

 3� 3,���2+���
�@����#��� 
$

/��������@������ 
(

A��������	������� 
>

0
�����������������	���/1 



B�	���������	������
������ 
-

&���������������
�	��
����� 
�

5



®
�����

��������	�
��
����	�����������	��

��������������	��
����� -"

���������	��
����� -!

A���#�������
����������B���
���0��+��
����
��� -$

0
����������2��C���	�@������� -'

0
������������������ -(

5���������&����	������
������@#����
��#����� ->

0
��������������
����������	�����
�����������
��#����� -=

A#��#���
����������,�������#���� -


*�
� �"

6



EINFÜHRUNG XV-0U XV-1U XV-2U XV-3U 
®

�   
�

������

�

�
����������	�
��
�	
��������
���	
	�����
���������������	���
�����������	�
�
������������
	����������������
������
	������������ ��	��	�����
!� ��	��"� ������ ��	�
���

���
��� #$���"��� ����������
��	� �
��������
�  ���������

��%������&�  
'(�� )� ��������
������

������
���

����*
�
�����	����
����+�����������������,�
�

XV-0U����

���� ���� ����
Richtwerte :XU-001 Richtwerte : XU-012  Richtwerte : XU-017 

����-./��011���-���
��
� ����-./��011�2/�� ����-./��011�/3��

XV-1U����

���� ���� ����
Richtwerte o: XU-101 Richtwerte : XU-113 Richtwerte : XU-119 
����-./��014�5� ����-./��0)6� ����-./��0)1�2/��

� � �
Richtwerte : XU-140 Richtwerte : XU-161 Richtwerte : XU-168 

����-./��0)1�/3� ����-./��0)1�2/������������
-���
��
�

����-./��046�7�-�8����

XV-2U�

� � �
Richtwerte : XU-201 Richtwerte : XU-210 Richtwerte : XU-213 

����-./�0)9�4� ����-./��046�2/� ����-./��046�/3��

� � �
Richtwerte : XU-216 Richtwerte : XU-217 Richtwerte : XU-219 

����-./��041�2/������������
-���
��
�

����-./��076������������-���
��
� ����-./��071�4�-�8���

XV-3P�

� �
Riferimento: XU-301 Riferimento: XU-331 

����-./��046�7���-���
��
� ����-./��0:6:�9�-�8�2�

���6�� ��:��� ���1�� ���)��

7



EINFÜHRUNG XV-0U XV-1U XV-2U XV-3U 
®

�   
�
Die wichtigsten Eigenschaften der XV-0U sind folgende: 
��%�����

����������;��	�����"�%������ ����;��	�����"��
*�<����	�����%���176�!����
"����
���������������,�� #�������=�$���	��	>�

#���%��=���
'������>�
�� � � � #����&�=���
'������������������
��	�����"�?������%����@666���
��������'(����
!��"��������"�������$��")���	�������������������+������&��������&���������
"��'("%����A�����,���� �B���	�� ���������A

	��'')��	��>�

"�'�������*�	��(��>�
C
������+, ��A

	��'')��	����

�
Die wichtigsten Eigenschaften der XV-1U sind folgende: 
��%�����

�����,+�����;���	�����"��%���,�  ����;��	�����"��
*�<����	�����%���)66�!����
�������
����
���,� #��&��=�*��
���������$���	��	>�
� � � #������=�$���	��	>�
� � � #���%��=�+�'
���>�
������������ ����������#����&�=�+�'
���>�
���������������������� #���%��)�����������
����"�=�+�'
���>�
������������������������������#��& ��=�$!*�!!���
����?���%��������%���9666���
��������'(�����
!��"��������"�������$��")���	�������������������+������&��������&���������
"��'("%����A�����,���C�"�� ������+, �A

	��'')��	��>�
��������������������������������B���	�� �����������	��>�
�������������������������������+�'�������*�	��(��>�
�������������������������������+�����������
'����

Die wichtigsten Eigenschaften der XV-2U sind folgende: 
��%�����

�����������;���	�����"��%����,�-����;���	�����"��
*�<����	�����%���)66�!����
�������
����
���,� #�-&��=�*��
���������$���	��	>�
� � � #���%��=�+�'
���>�
������������ ����������#����&�=�+�'
���>�
���������������������� #���%��)�����������
����"�=�+�'
���>�
� � � # ��)�����������
����">�
������������������������������# �����=�$!*�!��
����?���%��������%���)466���
��������'(����
!��"��������"�������$��")���	�������������������+������&��������&���������
�"��'("%����A�����,��� C�"�� ������+, �A

	��'')��	��>�
�������������������������������B���	�� �����������	��>�
������������������������������+�'�������*�	��(��>�
������������������������������+�����������
'����

Die wichtigsten Eigenschaften der XV-3U sind folgende: 
��%�����

���+�� ,���	�����"��%��� -� D���;���	�����"��
*�<����	�����%���)16�!����
�������
����
���,� #��& �=�*��
���������$���	��	>�
"��'("%����A�����,���C�"�� ������+, �A

	��'')��	��>�
�������������������������������B���	�� �����������	��>�
������������������������������+�����������
'����
����?���%��������%���)666���
��������'(����

8



EINFÜHRUNG XV-0U XV-1U XV-2U XV-3U 
®

�   
�
Zusammenfassung: Hubräume - Druckwerte – Umdrehungszahl 

������!�
�
���	����

Energie 
Typ Hubraum 

1000 U/min  100 bar

Maximaler 
Flüssigkeitdr

uck im 
Einlass 

Maximaler 
Flüssigkeitdru

ck im 
Ausgang 

Minimale s 
Druckbegi

nnen 
Mindestumd

rehung 
Höchstumd

rehung 

XV-0U/0.45 0.45 cm3/Umdrehung 0,61 Nm 0,06  KW 280 bar 1 bar 25 bar 700 U/min 9000 U/min 
XV-0U/0.57 0.56 cm3/Umdrehung 0,76 Nm 0,08  KW 280 bar 1 bar 25 bar 700 U/min 9000 U/min 
XV-0U/0.76 0.75 cm3/Umdrehung 1,01 Nm 0,11  KW 280 bar 1 bar 25 bar 700 U/min 9000 U/min 
XV-0U/0.98 0.92 cm3/Umdrehung 1,24 Nm 0,13  KW 280 bar 1 bar 20 bar 700 U/min 6000 U/min 
XV-0U/1.27 1.26 cm3/Umdrehung 1,70 Nm 0,18  KW 280 bar 1 bar 15 bar 700 U/min 6000 U/min 
XV-0U/1.52 1.48 cm3/Umdrehung 2,00 Nm 0,21  KW 280 bar 1 bar 10 bar 700 U/min 6000 U/min 

XV
-0

U
 

XV-0U/2.30 2.28 cm3/Umdrehung 3,08 Nm 0,32  KW 210 bar 1 bar 10 bar 700 U/min 5000 U/min 
XV-1U/0.9 0.91 cm3/Umdrehung 1,23 Nm 0,13  KW 280 bar 6 bar 30 bar 700 U/min 6000 U/min 
XV-1U/1.2 1.17 cm3/Umdrehung 1,58 Nm 0,17  KW 290 bar 6 bar 30 bar 700 U/min 6000 U/min 
XV-1U/1.7 1.56 cm3/Umdrehung 2,11 Nm 0,22  KW 290 bar 6 bar 30 bar 700 U/min 6000 U/min 
XV-1U/2.2 2.08 cm3/Umdrehung 2,81 Nm 0,29  KW 290 bar 6 bar 25 bar 700 U/min 6000 U/min 
XV-1U/2.6 2.60 cm3/Umdrehung 3,52 Nm 0,37  KW 300 bar 6 bar 20 bar 700 U/min 6000 U/min 
XV-1U/3.2 3.12 cm3/Umdrehung 4,22 Nm 0,44  KW 300 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 6000 U/min 
XV-1U/3.8 3.64 cm3/Umdrehung 4,92 Nm 0,52  KW 300 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 6000 U/min 
XV-1U/4.3 4.16 cm3/Umdrehung 5,63 Nm 0,59  KW 300 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 6000 U/min 
XV-1U/4.9 4.94 cm3/Umdrehung 6,68 Nm 0,70  KW 300 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 6000 U/min 
XV-1U/5.9 5.85 cm3/Umdrehung 7,91 Nm 0,83  KW 300 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 5000 U/min 
XV-1U/6.5 6.50 cm3/Umdrehung 8,79 Nm 0,92  KW 300 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 5000 U/min 
XV-1U/7.8 7.54 cm3/Umdrehung 10,20 Nm 1,07  KW 260 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 5000 U/min 

XV
-1

U
 

XV-1U/9.8 9.88 cm3/Umdrehung 13,37 Nm 1,40  KW 230 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 4000 U/min 
XV-2U/4 4.2  cm3/Umdrehung 5,68 Nm 0,60  KW 300 bar 6 bar 30 bar 700 U/min 3500 U/min 
XV-2U/6 6.0  cm3/Umdrehung 8,12 Nm 0,85  KW 300 bar 6 bar 25 bar 700 U/min 3500 U/min 
XV-2U/9 8.4  cm3/Umdrehung 11,36 Nm 1,19  KW 300 bar 6 bar 20 bar 700 U/min 3500 U/min 
XV-2U/11 10.8 cm3/Umdrehung 14,61 Nm 1,53  KW 300 bar 6 bar 20 bar 700 U/min 3500 U/min 
XV-2U/14 14.4 cm3/Umdrehung 19,48 Nm 2,04  KW 290 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 3500 U/min 
XV-2U/17 16.8 cm3/Umdrehung 22,73 Nm 2,38  KW 270 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 3500 U/min 
XV-2U/19 19.2 cm3/Umdrehung 25,97 Nm 2,72  KW 250 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 3000 U/min 
XV-2U/22 22.8 cm3/Umdrehung 30,84 Nm 3,23  KW 240 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 3000 U/min 
XV-2U/26 26.2 cm3/Umdrehung 35,44 Nm 3,71  KW 210 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 3000 U/min 
XV-2U/30 30.0 cm3/Umdrehung 40,58 Nm 4,25  KW 200 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 2500 U/min 
XV-2U/34 34.2 cm3/Umdrehung 46,27 Nm 4,85  KW 190 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 2500 U/min 

XV
-2

U
 

XV-2U/40 39.6 cm3/Umdrehung 53,57 Nm 5,61  KW 180 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 2000 U/min 
XV-3U/15 14.89 cm3/Umdrehung 20,14 Nm 2,11  KW 320 bar 6 bar 20 bar 700 U/min 3000 U/min 
XV-3U/18 17.37 cm3/Umdrehung 23,50 Nm 2,46  KW 320 bar 6 bar 20 bar 700 U/min 3000 U/min 
XV-3U/21 21.10 cm3/Umdrehung 28,54 Nm 2,99  KW 300 bar 6 bar 15 bar 700 U/min 3000 U/min 
XV-3U/27 26.97 cm3/Umdrehung 36,49 Nm 3,82  KW 270 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 3000 U/min 
XV-3U/32 32.27 cm3/Umdrehung 43,66 Nm 4,57  KW 270 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 3000 U/min 
XV-3U/38 38.47 cm3/Umdrehung 52,04 Nm 5,45  KW 270 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 2800 U/min 
XV-3U/43 43.44 cm3/Umdrehung 58,77 Nm 6,15  KW 250 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 2800 U/min 
XV-3U/47 47.16 cm3/Umdrehung 63,80 Nm 6,68  KW 250 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 2800 U/min 
XV-3U/51 50.88 cm3/Umdrehung 68,83 Nm 7,21  KW 250 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 2800 U/min 
XV-3U/54 54.60 cm3/Umdrehung 73,86 Nm 7,74  KW 250 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 2300 U/min 
XV-3U/61 60.81 cm3/Umdrehung 82,26 Nm 8,61  KW 220 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 2300 U/min 
XV-3U/64 64.53 cm3/Umdrehung 87,30 Nm 9,14  KW 220 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 2300 U/min 
XV-3U/70 70.74 cm3/Umdrehung 95,70 Nm 10,02  KW 210 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 2300 U/min 
XV-3U/74 74.46 cm3/Umdrehung 100,73 Nm 10,55  KW 190 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 2300 U/min 

XV
-3

U
 

XV-3U/90 86.87 cm3/Umdrehung 117,52 Nm 12,31  KW 160 bar 6 bar 10 bar 700 U/min 2300 U/min 

�

9



EINFÜHRUNG XV-0U XV-1U XV-2U XV-3U 
®

�   
�
Allgemeine technische Daten 
Art der einzusetzenden Flüssigkeit  Hydrauliköl auf Mineralbasis HLP HV (D IN 51524) 

Mindeste Betriebsviskosität    10 mm2/s 

Höchste Betriebsviskosität   100 mm2/s 

Zulässige Höchstviskosität  beim Anlassen   1500 mm2/s 

Empfohlene Viskosität  20 mm2/s ÷ 100 mm2/s 

Raumtemperatur    -20 °C ÷ 60°C 

Betriebstemperatur der Flüssigkeit  -15°C ÷ 80°C 

Empfohlene Betriebstemperatur der Flüssigkeit    30°C ÷ 50°C 

Für Temperaturen über 120°C   FKM -( Viton)- Dichtungen anfragen 

Maximaler Flüssigkeitdruck im Ausgang (OUT)  0,3 ÷ 0,5 bar (bei höheren Druckwerten bitte nachfragen) 

Filterung der Flüssigkeit im Einlass (IN)   30 ÷ 60 Micron 

Filterung der Flüssigkeit im Ausgang (OUT)  10 ÷ 25 Micron 

Höchste Sauggeschwindigkeit der Flüssigkeit  (IN)  0.5 ÷ 1.5 m/s 

Höchste Auslassgeschwindigkeit der Flüssigkeit (OUT)  3.0 ÷ 5.5m/s 

Motorenleistungstabelle 
�

�� ��������� ���	
� �����
��
������� �� ���� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ��

������������ ����� ������ ����	� ��
��� ��	��� ���
�� ���	�� ����
� ��
��� ������ ����	� ������ ���
�� ������ ������ ��	�	�

���������
�� ���
� ���
�� ������ ��
�	� ���
�� ������ ����
� ��	
�� ����	� ������ ��

�� ����
� ������ ��
��� ����
� ��
		�
��������

�� ��
�� ������ ��
��� ���
�� ������ ��
	�� ����	� ������ ��	��� ����
� ���
�� ������ ���
�� ���		� ��
��� 
�����
���������	�� ����� ��
��� ��	
�� ������ ��
�	� ���	�� ��
��� ������ ����
� ������ ���
�� ��	�
� ������ �� �� ��
���������
�� ���
� ��	�	� ����
� ��
�
� ������ ������ ������ ������ ��
		� ���	
� ���	�� 
��	�� 
��	�� �� �� ��
������������ ���	� ���	�� ����
� ������ ��	��� ������ ����	� ������ ��
��� 
���
� 
����� 
�
��� 	���
� �� �� ��
������������ ���	�

� 
! 
��
�"
��#

!�
��
��"�
�
��
�

����
� ���

� ������ ������ ������ 
���	� 
��	�� 	�

�� ��
�
� ���	��� �� �� �� �� ��

� 
! 
��
�"
��#

!�
��
��"�
�
��
�

�
�
�

�� ��������� ��
�	
� �����

��
������� �� ���� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ��
����������� ����� ��
��� ������ ������ ��	��� ������ ��
��� ������ ��
��� ������ ������ ������ ������
����������� ���
� ��	��� ������ ��	��� ������ ������ ��
��� ������ ��	��� ������ 
����� 
�
��� 
�����
��������
� ���
� ������ ��
��� ������ ������ ������ ������ ������ 
�	��� 
�
��� 	����� ������ �������
����������� ���	� ������ ������ ������ ������ ������ 
�
��� 
�
��� 	�	��� ������ ������� ������� �������
��������
�� ��
� ��	��� ��
��� ������ ������ 
����� 
�	��� ������ ������� ���
��� ������� ������� ���
���
����������� ����� ������ ������ ��	��� 
����� 	����� ��
��� ������� ���	��� ������� �
����� �
�
��� �������
��������	�� ��
�� ��

�� ��	��� ��
��� 
�
��� ������ ������� ������� ������� �
����� ������� ������� ���	���
����������� ���
� ������ ������ 
����� 	�
��� ���
��� ������� ������� �
����� ������� ������� ���
��� ���	���
����������� ����� ������ ������ 
����� ��	��� ������� ���
��� �
����� ���
��� ������� ������� �
����� �������
����������� ��	�� ������ ������ 	�	��� ���	��� ���
��� �
�
��� ���
��� ���
��� �
����� ������� �� ��
������
���� 
��� ������ 
����� ��
��� ������� �
����� ������� ���
��� �
����� ������� ������� �� ��
������
�	�� 
���� ���
�� 
�	��� ���
��� ���
��� ������� ������� �
����� ������� ������� ������� �� ��
��������	�� ��		�

� 
! 
��
�"
��#

!�
��
��"�
�
��
�


�	
�� ��	��� ���
��� ���
��� ������� ������� ������� ������� �� �� �� ��

� 
! 
��
�"
��#

!�
��
��"�
�
��
�

�
�
�

10



EINFÜHRUNG XV-0U XV-1U XV-2U XV-3U 
®

�   
�

�� ��������� �
�	
� ������
�������

�� ���� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ��

��������� ���� ��	��� ������ 
����� 	����� ������� ������� �������

������
�� 
� ������ 
����� ������ ������� ������� �	����� �������

��������� 	��� 
����� ������ ������� �	����� ������� �
����� �������

���������� ���	� 
�
��� ������� �
����� ������� �
����� ������� �	�����

���������� ����� ��	��� ������� ������� �	����� ������� ������� �������

�������
�� �
�	� ������� �
����� ������� ������� ������� ������� �������

���������� ����� ������� ������� �	����� �	����� �
����� �
����� ��

���������� ���	� ������� ������� ������� ������� ������� 

����� ��

�������
�� �
��� �	����� �
����� ������� ������� 
������ 
	����� ��

���������� ��� ������� ������� ������� 
������ 
������ �� ��

���������� ����� ���	��� ������� ������� 
	����� 	������ �� ��

���������� ���
�

� 
! 
��
�"
��#

!�
��
��"�
�
��
�

�	����� ������� 
������ 	������ �� �� ��

� 
! 
��
�"
��#

!�
��
��"�
�
��
�

�
�� ��������� �

�	
� ������
�������
�� ���� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ��

��������� ���	�� ����� ������ ������ �	���� ������ ����
� ������

�������	� �
��
� ������ �
���� ���

� ������ �
��
� ����
� ������

��������� ������ ������ ������ ����
� ����	� �
���� ������ 
�����

�������
� �
��
� �
���� ���
�� �	���� ������ �	���� 
����� 

�	
�

��������� ����
� ����
� ���
�� ����	� 
����� 
����� 

�
�� ����
�

�������	� �	��
� ����	� �
���� ���	�� 
����� 	���
� ����
� ��

��������� ������ �	�		� ����
� 
��	�� 	����� ������ �����
� ��

�������
� �
��
� ����
� ���	�� 

���� 	��
�� ������� ������� ��

��������� ���		� ���	�� �	���� 
����� �
�

� �����
� �� ��

��������� ���
�� �
���� ���	
� 

�	�� ����
�� ������� �� ��

������
�� 
��	�� ������ �
�

� 	
�
�� ������� ����	
� �� ��

������
�� 
����� ������ 
����� ����
� ����
�� ������� �� ��

������
�� 
��
�� �
���� 

���� ����	�� ������� �����
� �� ��

������
�� 
���
� ������ 
��
�� ��
���� �����
� �
��
�� �� ��

��������� 	
�	
�

� 
! 
��
�"
��#

!�
��
��"�
�
��
�

�
�

� 	����� ����
�� �
����� �	��	�� �� ��

� 
! 
��
�"
��#

!�
��
��"�
�
��
�

  

11



EINFÜHRUNG XV-0U XV-1U XV-2U XV-3U 
®

�   
�
AUF DER WELLE ZULÄSSIGE DREHMOMENTE: 

WELLENBEWERTUNGSFORMEL [CODE]- KENNZEICHEN - WELLENBESCHREIBUNG T.2 [Nm] 

[A] - CI001 - Zylindrisch ø 7 - M 7x1 – Feder Stärke 2 2 

[B] - CF001 – Endstück gefräst  ø 7 – Stärke  5 9,2 

XV
-0

U
 

[F] - CF005 - Endstück gefräst  ø 7 – Stärke .4,5  L = 9 8 

[A] - CI001 - Zylindrisch ø12 - M10x1 - Scheibenfeder Dicke 3 25,8 

[B] - CI002 - Zylindrisch ø12.7, Scheibenfeder Dicke 3.2 (SAE) 32,8 

[C] - CF001 - mit gefrästem Endstück ø10 - Dicke 5 ("BH" deutscher Standard) 13,8 

[D] - CF002 - mit gefrästem Endstück ø10 - Dicke 5 13,8 

[E] - CF003 - mit gefrästem Endstück ø11 - Dicke 6.63 (SAE ) 25,8 

[F] - CO001 - Konisch 1:8 - ø10 - M7x1 - Scheibenfeder Dicke 2.4 43 

[G] - CO002 - Konisch 1:8 - ø14 - M10x1- Scheibenfeder Dicke 3 119,8 

[ I ] - CO004 - Konisch 1:8 -ø12,77 - 5/16” 24UNF-2A - Scheibenfeder Dicke 3.2(SAE) 90,4 

[J] - SCF04 - genutet ø11,7 - z=6, H=17.5, m=1.6, DIN 5482 12x9 22,6 

[K] - SCF05 - genutet ø12.344, z=9, H=19, SAE J498 9T 20/40DB 32,2 

[L] - SCF02 - genutet ø11.9, z=15, H=17.5, m=0.75 42,8 

[O] - CO002+HK - Konisch 1:8, ø14 - M10x1, HK 14-12, Scheibenfeder Dicke 3 119,8 

[P] - CI001+HK - Zylindrisch ø12, M10x1, Lager HK 14-12, Scheibenfeder Dicke 3 25,8 

[Q] - SCF01 - genutet ø11.9, z=15, H=9, m=0.75 42,8 

XV
-1

U
 

[R] - SCF03 - genutet ø11.9, z=15, H=9, m=0.75 42,8 

[A] - CI001 - Zylindrisch ø15 - M6x1 - - Scheibenfeder Dicke 4 44.1 

[B] - CI002 - Zylindrisch ø15.875 – 1/4"28- Scheibenfeder Dicke 4 (SAE A) 67.5 

[C] - CF001 - mit gefrästem Endstück ø15 - Dicke 8 ("BH" deutscher Standard) 60.5 

[E] - CO001 - Konisch 1:8 - ø17,4 - M12x1,5 Scheibenfeder Dicke.4 233.2 

[F] - CO002 - Konisch 1:5 - ø17,4 - M12x1,5 - Scheibenfeder Dicke.3 233.2 

[G] - SCF02 - genutet ø16,5 - z=9, H=13, m=1.6  DIN 5482 17x14 86.1 

[H] - SCF03 - genutet ø16.5 - z=9, H=18,8, m=1,6 DIN 5482 17x14 86.1 

[ I ] - SCF04 genutet ø15.456 z=9, H=22.5, SAE J498 9T 16/32DP 67.1 

[K] - SCF05 - genutet ø16.5 z=9 H=8,1 m=1.6  DIN 5482 17x14 86.2 

[L] - SCF01- genutet ø16.5 z=9 H=9,2 m=1.6  DIN 5482 17x14 86.2 

XV
-2

U
 

[M] - CO001 - Konisch 1:8 - ø17,4 - M12x1,5 Scheibenfeder Dicke 3,2 233.2 

[A] - CO001 - - Konisch 1:8 - ø22 – M14x1.5 - Scheibenfeder Dicke.4 482 

[B] - CI001 - Zylindrisch ø20 - M8 Scheibenfeder Dicke .5 181 

[C] - SCF03 - genutet ø21.5, z=13, H=25, m=1,6 223 

[H] - CI004 - Zylindrisch ø22.225– 1/4"28-UNF Scheibenfeder Dicke.6.35 (SAE B) 180 

�

�������

×
××≤

��
��

T.2 = höchstes von der Welle 
zugelassenes Drehmoment    

  [ Nm]

XV
-3

U
 

[ I ] - SCF04 - genutet ø21.8059, z=13, H=25, SAE J498 9T 16/32DP 264 

ANMERKUNGEN: 
%��� "��%��	��"��� ���� C������"� �
����� 	����� ���� �$"������� "�
����� +�����"� ����� ��' �����&� � ���
$�� ��"��"��� ��	� 	B��������� %�����������"��� ��'� 	��� *
�
��� ����� ?�� 
�����	����� 8�������
������ �����������

�� ������ 
���� 
��� ���.��
���� �����	����� ��������� �
�� 
��� /�
0������
�����	�����
���1�

���!/.��
�������
����� ����#������$���������#��"�)�
	���E���%�������"���
	������ ��'� 	��� *
�
��� ����� ��� ������ ��	� %�	������ $��� ����� ��� ������ �
������ *
������'����
�����������	�����������"����
%����?���$���������"���"�'��������F���
����A������%? ������������%����%�"�������"�����	���$�%����?��
#������$��� ���� 	��� *
�
������ F�)A�����)#$���"��� 	�������(�� *
�
������ !������� ��'� 	��� ��������
���'����������&�	����$�	���������"�

��������?��(%������"������
� 4 l/min XV-0U 

20 l/min. XV-1U 

35 l/min XV-2U 

12



EINFÜHRUNG XV-0U XV-1U XV-2U XV-3U 
®

�   
�
Zur Kalkulation nützliche  Formeln 

SYMBOLE,  MASSEINHEITEN,  BESCHREIBUNG 
qv l/min Förderleistung 
vi cm3/Umdr. Hubraum  (verschobenes Ölvolumen  pro kompletter Wellenumdrehung) 

n U/min Drehgeschwindigkeit der Welle  

p1 bar Eingangsdruck 
p2 bar Ausgangsdruck 
�

p bar 
�

p=p2 - p1 Druckunterschied zwischen Eingang  (IN) und Ausgang  (OUT) 

Ph kW Produzierte hydraulische Leistung  
Pm kW Mechanische Leistungsaufnahme  

T Nm Von der Welle aufgenommenes Drehmoment  

�v - 0,93 ÷ 0,97 volumetrischer Wirkungsgrad   
(volumetrisches Verhältnis zwischen Betriebsweisen mit Belastung und bei Nulllast)   

�m - 0,85 ÷ 0,90 mechanischer Wirkungsgrad 
�t - �t = �v x �m Gesamtwirkungsgrad 

�
�

Basisformeln  Abgeleitete Formeln  

�
���

�� η××=
����

� ��

���	

η×
×= ���� � ��	

��
�

η×
×= ���� �

π
η

×
×∆×=

��


��	
�

� 
�

�
�	

η
π

×∆
××= �� � 
�	

�
�

η
π

×
××=∆ �� �

���

���
� ∆×= � �


�
��

∆
×= ��� � ��


�
� ���×=∆ �

������


���	


 η××∆×= � 
��



�	

η××∆
×= ������ � 
��	



�

η
η

××
×=∆ ������ �

Konstruktionsmerkmale 
�

 TEIL MATERIAL MECHANISCHE 
EIGENSCHAFTEN 

MOTORENGEHÄUSE Pressprofil Legierung Serie 7000 wärmebehandelt und 
eloxiert 

Rp = 345 N/mm2 (Dehngrenze) 
Rm = 382 N/mm2 (Bruchlast) 

FLANSCH UND DECKEL Pressprofil Legierung Serie 7000 wärmebehandelt und 
eloxiert 

Rp = 345 N/mm2 (Dehngrenze) 
Rm = 382 N/mm2 (Bruchlast) 

 ZAHNRAD -
HALTERUNGSBUCHSEN  

$��?������������"�����"&�
 ����%����	���&� ���� � �
���� ������������
*�"������'���� ��	� �������
!������%��"����'���
$��%�����������	��%����������

Rp = 350 N/mm2 (Dehngrenze) 
Rm = 390 N/mm2 (Bruchlast) 

ZAHNRÄDER Stahl UNI 7846 Rs = 980 N/mm2 (Dehngrenze) 
Rm =1270÷1570 N/mm2 (Bruchlast)      

DICHTUNGEN A 727 Akrylonitril Standard 
F 975 Viton FKM 

70 Shore, Wärmewiderstand 120°C  
80 Shore, Wärmewiderstand 200°C 

STÜTZRINGE Reines PTFE - Tecnil Q3 

13



DIAGRAMME XV-0U 
®

�   
�

XV-0U KURVEN MIT MERKMALEN DER MOTORENLEISTUNG
  
  

�

+

�

�

�

�

-

D

 

,

+�

++

+�

+�

� +��� ���� ���� ���� ���� -��� D���  ��� ,��� +����

���6�'1�)6

���6�':�41

���6�':�12

���6�'6�@7

���6�'6�29

���6�'6�42

���6�'6�54

�
�
�
�

XV-0U ANTRIEBSDREHMOMENT 

  

�

+

�

�

�

�

-

D

 

,

� �� +�� +�� ��� ���

���6�'6�29

���6�'6�@7

���6�':�12

���6�':�41

���6�'1�)6

���6�'6�54

���6�'6�42

�
�
�
3
�
�

�
��
��
�
�
��
��
��
��
;�
��
�
�

�
�
��
��
!
�

�
��
�
	
�
�
�
��
��
�
�

����/��
�����	�����"��;�����

����4�������
����������������%���

14



DIAGRAMME XV-2U 
®

�   
�
XV-1U KURVEN MIT MERKMALEN DER MOTORENLEISTUNG  
�
  

�

+�

��

��

��

� +��� ���� ���� ���� ���� -���

���:�'@�7

���:�'2�7

���:�'9�4

���:�'4�@

���:�'5�@ ���:�'5�)

���:�')�7

���:�')�1

���:�'1�9

���:�'1�1

���:�':�2

���:�'6�@

���:�':�1

�
�
�
�

XV-1U ANTRIEBSDREHMOMENT

  

�

�

+�

+�

��

��

��

��

��

� �� +�� +�� ��� ���

���:�'@�7

���:�'2�7

���:�'9�4

���:�'4�@

���:�'5�@

���:�'5�)
���:�')�7

���:�')�1

���:�'1�9

���:�'1�1

���:�':�2
���:�':�1
���:�'6�@

�
�
�

Pu
m

pe
nl

ei
st

un
g 

  l
ite

r/m
in

�
�
��
��
!
�

�
��
�
	
�
�
�
��
��
�
�

����/��
�����	�����"��;�����

����4�������
����������������%���

15



DIAGRAMME XV-2U 
®

�   
�
XV-2U KURVEN MIT MERKMALEN DER MOTORENLEISTUNG  
�
  

�

+�

��

��

��

��

-�

D�

 �

,�

� +��� ���� ���� ����

���1�'5

���1�'9

���1�'@

���1�'::

���1�':5

���1�':2���1�':@

���1�'11

���1�'19
���1�')6

���1�')5
���1�'56

�
�
�
�

XV-2U ANTRIEBSDREHMOMENT

  

�

��

��

-�

 �

+��

+��

+��

+-�

� �� +�� +�� ��� ���

���1�'5

���1�'9
���1�'@

���1�':5

���1�':2

���1�':@

���1�'11

���1�'19

���1�')6

���1�')5

���1�'::

���1�'56

�
�
�
3
�
�

�
��
��
�
�
��
��
��
��
;�
��
�
�

�
�
��
��
!
�

�
��
�
	
�
�
�
��
��
�
�

����/��
�����	�����"��;�����

����4�������
����������������%���

16



DIAGRAMME XV-3U 
®

�   
�

XV-3U KURVEN MIT MERKMALEN DER MOTORENLEISTUNG 
  
  

�

��

��

-�

 �

+��

+��

+��

+-�

+ �

���

� +��� ���� ����

���)�'@6

���)�'25

���)�'26

���)�'95

���)�'9:
���)�'4:

���)�'52

���)�'5)

���)�')7

���)�')1

���)�'12

���)�':7

���)�'1:

���)�'45

���)�':4

�
�
�
�

XV-3U ANTRIEBSDREHMOMENT 

  

�

��

+��

+��

���

���

���

���

� �� +�� +�� ��� ���

���)�'@6

���)�'45

���)�'25

���)�'26

���)�'95

���)�'4:

���)�'52
���)�'5)

���)�')7

���)�')1

���)�'12

���)�':7

���)�'1:

���)�'9:

���)�':4

Pu
m

pe
nl

ei
st

un
g 

  l
ite

r/m
in
�

�
�
��
��
!
�

�
��
�
	
�
�
�
��
��
�
�

����/��
�����	�����"��;�����

����4�������
����������������%���

17


